

广州系统谋划加快推进交通强国战略落地实施

广州地铁将直连至东莞中山珠海清远

近期,广州市委、市政府专题审议通过了《关于贯彻落实〈交通强国建设纲要〉的实施意见》(简称《意见》)。《意见》明确了广州交通发展到2020年、2035年以及2050年的阶段目标,将为今后一段时间内广州市的交通工作提供具体指引。

聚焦打造大湾区1小时生活圈

《意见》表示,到2020年,完成“十三五”综合交通规划各项任务,为广州落实交通强国建设奠定坚实基础;到2035年,全面建成具有全球影响力的重要综合交通枢纽,成为辐射全球的国际航空枢纽、国际航运枢纽、国际铁路枢纽、国际物流中心、邮政快递枢纽;到本世纪中叶,全面建成“人民满意、保障有力、世界前列”的现代化综合交通体系,人民享有美好交通服务。

《意见》提出,要着力实现广州交通三大转变。一是由追求速度规模向更加注重质量效益转变;二是由各种交通方式相对独立发展向更加注重一体化融合发展转变;三是由依靠传统要素驱动向更加注重创新驱动转变。

其中,在由速度转质量方面,《意

见》提出要聚焦打造粤港澳大湾区“1小时交通圈”,优先发展城市公共交通和绿色交通,推进城乡客运服务一体化,推进交通与旅游的融合,加强交通物流体系建设,推动交通运输结构调整,以此推动广州交通发展向更注重质量效益转变。

至长三角城市群4至6小时通达

《意见》为建设现代化高质量综合立体交通运输网络,勾画出明确的发展蓝图。《意见》提出,拓展国际航空网络,增强白云机场中转能力,与全球主要城市形成“12小时航空交通圈”。至2035年,国际及地区直达航线190条以上。

其次,完善国际航运网络。持续推进开辟国际班轮航线,提升广州港航运服务能力的全球化和影响力。至2035年,

开通集装箱航线300条,其中外贸班轮航线160条以上。

再者,完善国家铁路运输网络。规划形成辐射全国10个方向“四面八方、四通八达”的对外铁路通道格局,实现广州铁路枢纽主要客站互联互通和高铁进入中心城区。至2035年,实现至长三角、成渝城市群4-6小时通达,至临近省会城市3小时通达,至省域地级市1-1.5小时通达。

至2035年市域公共交通占机动化出行比例达六成

《意见》还对广州建设粤港澳大湾区交通枢纽、建设市内轨交网、发展智能交通等提出具体目标。

《意见》提出打造安全便捷的现代化城市轨道网。完善轨道快线网络,实现市

域内重要组团中心至核心区30分钟通达。打造粤港澳大湾区轨道一张网,构建广佛、穗莞城市中心半小时通勤圈,积极推进地铁延伸与东莞、中山、珠海、清远等城市直联。

完善深度融合的公交网。优化城市公共交通体系,加强公共交通的覆盖与衔接,鼓励网约巴士等个性化应需式公交,构建高品质、多层次公交系统,提升公共服务均等化水平。至2035年,实现市域公共交通(不含出租车)占机动化出行比例达60%(主城区占比达到70%),轨道交通占公共交通出行比例达80%。

此外,《意见》提出推进车联网(智能网联)先导区建设。将南沙作为先导区,推动广州市智能网联汽车和车路协同发展,将广州打造成智能网联汽车和智慧交通、智能出行产业集聚区。

高考美术统考将结束评卷 明年1月中旬公布成绩

新快报讯 记者王娟 实习生吴蔼玉 通讯员粤考宣报道 高考美术试卷如何评分?色彩评卷如何保证公平公正?12月27日,记者走进广东省2020年普通高考美术统考评卷工作现场一探究竟。

记者从当天的广东省教育考试院召开的新闻通气会上了解到,2020年广东省普通高考美术统考报名38771人,考生答卷近12万份,与去年基本持平。评卷工作预计12月29日结束,明年1月中旬将公布成绩。

今年速写、素描和色彩三个科目继续采用计算机辅助人工评卷。所有评卷教师都必须进行评分标准和细则的业务培训和纪律教育,否则不能上岗。

为了尺度统一,省教育考试院还严格试卷图像采集,由专家调试校验,确定试卷图像采集参数,利用专业设备逐一扫描采集试卷图像,力保不失真,经加密后存入数据库。

据了解,整个评卷流程分为评定样卷、试卷分档、复审定档、档内打分、评分统计五个阶段。与此同时,评卷实施过程中,考试院纪委工作人员全程参



■评卷现场。通讯员供图

与,评卷过程实行全程录像监控,尽全力让评卷场地管理更严格,评卷质量监控更到位。

什么样的美术画作能拿高分?广州美术学院美术教育学院副院长许以冠介绍道,素描、色彩、速写三科考试考查

了学生对艺术规律及艺术表现的运用与控制手法,也为学生发挥创作留有空间。“单纯的技巧堆积毫无意义,技法、造型、色彩三者充分结合,才是美术考生融会贯通的表现。”他对新快报记者这样解释道。

广州楼道撤桶 定时定点制度 覆盖面接近100%

明年将制定出台生活垃圾分类工作考核暂行办法

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 12月27日,广州市城市管理综合执法局晒出2019年城市管理“成绩单”:楼道撤桶定时定点制度覆盖近100%、拆违4700逾万平方米、8000余厕所上云、燃气管道建设达225.75公里……

根据最新统计,广州全市8354个居住小区中,已有8351个居住小区完成楼道撤桶,楼道撤桶定时定点制度覆盖面接近100%。

今年广州已建成第三资源热力电厂、福山生物质综合处理厂、李坑综合处理厂、兴丰应急填埋场第二填埋区。经统计,焚烧处理能力达到1.554万吨/日,生化处理能力达到3920吨/日。

截至12月20日,全市共处理生活垃圾784.87万吨,垃圾发电量7.92亿度,处理各类动物尸骸和废弃肉制品3266.89吨,粪便24.7万吨。

广州全年完成2557座公厕建设任务(新建751座,升级改造1806座),目前全市公厕数量达到8000余座。

展望明年,广州将制定出台生活垃圾分类工作考核暂行办法,加强对各区和街镇考核。通过加快建筑废弃物规划编制落地,推进建筑废弃物源头减量和资源化综合利用,探索广州市建筑废弃物处置第三方专业运营服务新模式。

在市容方面,明年将延长保洁时间,全面提升环卫作业机械化和自动化能力,推动城市快速路和主次干道清扫保洁机械化率达100%。

另外,广州明年还会修订《广州市燃气管理办法》,编制广州市城市燃气发展规划(2021-2035年)和城市燃气设施建设“十四五”规划;改进完善燃气行业管理机制,推行“互联网+报装”,降低用气成本,全面优化获得用气营商环境。

广州将动用“大数据+人脸识别”遏制骗保

明年5月医保智能监控系统上线

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗医保宣报道 虚假住院、挂床住院等骗保违规行为将被进一步遏制。12月27日,广州医保智能监控系统试点启动会议召开。其中透露,明年5月,广州将全面上线医保智能监控系统,通过“大数据+人脸识别”等新技术手段,加强对临床行为的过程监控,遏制违规行为。

会上,广州市医疗保障局副局长傅晓初介绍,目前广州市社会医疗保险参保人达1275万,共336家定点医疗机构开展住院业务,每年住院业务量超过132万人次,涉及医保基金支出约145亿元,加强对住院医疗服务的监管是基

金监管的重点工作之一。

值得关注的是,医保智能监控系统预计于2020年5月在广州市全面上线,具体有以下三方面功能。一方面是通过对定点医疗机构分值和病案首页数据的分析以及对高套分值、各病种费用偏差指标、不规范诊疗、就医聚集行为等专题的预警,及时发现定点医疗机构可能发生的异常行为,实现对基金的高效监管。

另一方面则运用“人脸识别+视频监控”等新技术手段,基于目前已经实现的大数据病种分组,实现对全市病种分组相对应的医院远程查房,保障住院病人准确率,及时发现冒名顶替住院行

为,完善事中监控管理。此外还将构建疾病治疗相关因素画像模型,形成规范合理的疾病治疗方法及费用,辅助预测疾病基金支付情况,引导临床优化诊疗行为,降低基金风险。

傅晓初表示,此次启动医保智能监控系统试运行,旨在遵循创建国家医保智能监控示范点的要求,提升智能监控功能,通过运用人脸识别等新技术,加强对临床行为的过程监控,遏制虚假住院、挂床住院等违规行为。下一步市医保部门将以此系统上线为新起点,不断强化医保监管信息化建设,坚决控制医保基金支出的不合理增长,完善医保基金风控体系。